

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Sikeres harcaink az Erdős Kárpátokban

**Egy magaslati állást elfoglaltunk az oroszoktól — Kostanjevicánál járőreink eredménnyel törtek előre — A Champagneban heves tüzérvárc folyik — A buvárhajók ismét 12 hajót és egy torpedórombolót süllyesztettek el**

### A szigorított buvárhajóharc

#### Elsüllyesztett entente-hajók

Berlin, március 8. A Wolff-ügynökség jelenti:

A Fekete-tengeren 9 gőzöst és 3 vitorlást süllyesztettünk el összesen 32,000 tonnataralommal. A hajók közt 19-én a 4159 tonnás Torino fölfegyverzett olasz gőzöst, 20-án a 4237 tonnás Rosalie fölfegyverzett angol szállító gőzöst, 21-én a 3012 tonnás Wathfield fölfegyverzett angol gőzöst, 22-én egy 1000 tonnás francia gőzöst, 23-án a 3191 tonnás Troján-Prinzess fölfegyverzett angol gőzöst, 26-án a 3665 tonnás Burnley fölfegyverzett angol gőzöst, egy 5000 tonnás ellenséges szállító gőzöst és az 1338 tonnás Viktoria görög gőzöst, március 3-án a 2789 tonnás Craygendora fölfegyverzett angol gőzöst.

#### A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Berlin, március 8. A Wolff-ügynökség jelenti: A február 15-én a Fekete-tengeren elsüllyesztett olasz csapatszallító gőzösről megmentett két olasz katonai vállomása szerint a hajóval 1 tábornok, 3 ezredes, 2 őrnagy és 1000 főnyi katonaság pusztult el.

#### A kereskedelmi hajók fölfegyverzése

Berlin, március 8. Itteni mértékadó körök véleménye szerint az amerikai helyzet változatlanul kritikus ugyan, de a válság letolyása egyre lassabb lett és bizonyos szünet állott be. Wilson eddig mindig hangsúlyozta, hogy nem akar a kongresszus nélkül cselekedni, mert biztosan számított a felhatalmazásra. Annál kínosabban érintette most, hogy napfényre hozták az 1819-es törvényt, amely megtiltja az amerikai hajók fölfegyverzését olyan állammal szemben, amellyel Amerika nincs háborúban. A főállamügyésznek nincs kifogása a kereskedelmi hajók fölfegyverzése ellen, de nyílt kér-

désnek hagyta az ágyuk használatának ügyét. Hogy Wilson mikép oldja meg a fegyverkezés ügyét, eddig nem tudják.

#### Amerikai-angol-japán szövetség

Amsterdam, március 8. Tokióból táviratozzák: A Simbu című lapnak jelentik Washingtonból: Anglia a legutóbbi diplomáciai tárgyalásokat arra használta föl, hogy Amerika és Japán között közélést hozzon létre. — A tárgyalások még nem fejeződtek be, de valószínű, hogy azok Amerika, Japán és Anglia keletázsiai meggyezésére fognak vezetni. A meggyezésben aktív szerepet juttatnak Kínának is.

#### A német—kínai viszony

Frankfurt, március 8. A Frankfurter Zeitung jelenti Berlinből: A Morning Post március 2-iki sanghaji távirata, amely a kínai kabinetnek arról a tervéről szól, hogy Németországgal megszalkítsa az összeköttetést, olyan dolgokról ad hírt, amelyekről Berlinben egyáltalán semmit sem tudnak, holott sokkal újabb keletű saját jelentések érkeztek. — A Morning Post sanghaji levelezője nemrégiben azt állította, hogy a német követ február 17-én el fogja hagyni Pekinget. Hirtre azonban még mindig a kínai fővárosban van. Ebből látható, hogy a Morning Post sanghaji hírei mennyire megbízhatatlanok.

A newyorki lapok és a Reuter-ügynökség pekingi jelentései is rendkívül homályosak. — Németország miatt Pekingben súlyos belső konfliktusok támadtak. — Ha Wu-Ting-Fang visszalépne, — mint ahogy a Morning Post állítja — ezt még javukra is lehetne magyarázni. Egyelőre nyugodtan kell bevárni a további híreket. Mindeddig nincsenek megbízható jelek arra nézve, hogy Németország és Kína között a viszony rosszabbodott volna. — Ellenkezőleg úgy tudjuk, hogy befolyásos kínaiaknak az a fölfogása, hogy saját országuknak érdeke: főtartani a jó viszont Németországgal.

#### Elsüllyesztett francia torpedóromboló

Genf, március 8. A francia tengerészeti vezérkar közli, hogy a Cessini torpedórombolót, amely a Földközi-tengeren járőrszolgálat-hoz volt beosztva, február 28-án egy ellenséges tengeralattjáró megtorpedózta. A hajó két perccel belül elsüllyedt. A parancsnok, 6 tiszt, 100 altiszt és közlegény a tengerbe veszett. Két tisztet és 32 altisztet és közlegényt megmentettek.

#### Anglia Amerika hadüzenetére számít

Hága, március 8. Londoban arra számítanak, hogy Wilson még e hét folyamán megüzeni a háborút Németországnak. Rendkívüli fontosságot tulajdonítanak annak a látogatásnak, amelyet az amerikai nagykövet tett Lloyd Georgend.

\*\*\*

## Az orosz-román harctér

### Höfer jelentése

Budapest, március 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az Erdős-Kárpátokban a Tatar-szorostól északnyugatra az ellenséget egy magaslatról elűztük.

Wolhyniában előtéri csatározás és fokozott tüzharc folyt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, március 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lényeges harci esemény nem volt. A Vilejka és Kolodcno között egy orosz vonat bombavetés következtében kisklott.

LUDENDORFF, első főszállásmester.

**URANIA**

Pénteken, március 9-én előadások kezdete 8 és 8 óra or

**Cirkusz**

**Csillag**

4 óra 5 felvonásban. Főszereplő: LEDA BERTINI.

**Fekete**

**Orchidea**

indasdráma 3 felvonásban. (A legelőkelőbb és legújabb dráma.)

A főszerepben: Mrs. Kathin Wilton.

**APOLLO**

3 óra, pénteken előadások kezdete: 6 és 8 órakor rendez helyarákkal.

**Olaf Pöms**

főszereplésével

**Homoklás**

**Bozsvia**

IV-ik sorozat

**Kitűnő kísérő műsor!**

## Német repülők bombázták a sulinaí orosz állásokat

Berlin, március 8. A Wolff-ügynökség jelenti: 6-an német repülők Sulinánál megtámadták a kikötői telepeket és az orosz állásokat. Számos bombát dobtak le sikerrel. Repülőink sértetlenül tértek vissza.

\*\*\*

## A balkáni harctér

### Höfer jelentése

Budapest, március 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, március 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: A Dojran-tótól északra előtérrelés volt.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### Sarrail hadserege

Berlin, március 8. Morait őrnagy ismereti Sarrail hadseregének kétségbeesett helyzetét, amely a Balkánon már régóta nem bír stratégiai hatással. A hadviselésre nézve a legkedvezőtlenebb idő következik a macedoniai fronton. Sarrailnak tavaly, mint Dillon az angol alsóházban közölte, 60.000 malária- és vérhas-betege volt. Az egészségügyi viszonyok most lényegesen rosszabbodtak.

\*\*\*

## A belga-francia harctér

Berlin, március 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Csak a Champagneban volt heves tüzési tűz. A többi arcvonalon párszáz időjárás és hófúvás mellett általában nyugalom volt. Felderítő előretörések alkalmával a Somme és az Oise között 17 angol és franciát, valamint több gépfegyvert szállítottunk be.

LUDENDORFF,  
első főszállásmester.

### A verduni harcok

Gent, március 8. A Havas-ügynökség jelenti: A németek ma éjszaka megújították állásaink ellen intézett támadásukat Verduntól keletre, hogy visszavegyék azokat a pozíciókat, amelyeket a franciák a caurriési liget nyugati szélén elfoglaltak. A németek kísérletei kudarcot vallottak és a harc végül igen heves tüzési párbajjá alakult át Toumontól északra. Ebből az következik, hogy a németek a frontnak ezen a részén új támadásra készülnek.

### A németek egy heti zsákmánya a nyugati fronton

Berlin, március 8. A Wolff-ügynökség jelenti: A nyugati arcvonalon március 1. óta 32 gépfegyvert és 25 gyorstüzelő fegyvert zsákmányoltunk.

### A törökök harcai

#### A harc Bagdadért

Rotterdam, március 8. Londonból jelentik: Mezopotámiai hivatalos jelentés szerint az an-

gol lovasság március 3-án Ktezifonnál, Bagdadtól körülbelül 45 kilométerre délre összejött a török lovassággal.

\*\*\*

## Az olasz háború

### Höfer jelentése

Budapest, március 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

Általában csekély volt a harci tevékenység. A 32-ik honvédszázados rohamjárórei az olasz állásból, Kostanjevicától nyugatra, 15 foglyot szállítottak be.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német esti jelentés

Berlin, március 8. A Wolff-ügynökség jelenti március 8-án este:

Nyugaton és keleten havas időjárás mellett nem történt különös esemény.

## A királyi pár Budapesten

Kihallgatások a várpalotában

Budapest, március 8.

A király és királyné ma délelőtt fél nyolc órakor érkeztek Budapesten. A pályaudvaron Tolnay Kornél államtitkár, az államvasutak elnök-igazgatója, Bárczy István, Budapest polgármestere, Boda Dezső főkapitány, Olfner üzemvezető, Szkuteczky állomásfőnök, Nagy Károly dr. detektívőnök és Petersen rendőrfelügyelő voltak kiinn.

Amikor a király kiszállt az udvari kocsiából, először Zagoni százados pályaudvari parancsnok jelentését fogadta, aztán Tolnay Kornél elnök-igazgatóval beszélgetett, majd Bárczy István polgármestertől Budapest közlélmzése iránt érdeklődött, a tisztelátásról, a huskérésről, a népkonyhákról, a szénhiányról kérdezősködött. Végül Boda Dezső főkapitányt üdvözölte, akitől szintén közlélmzési kérdések iránt érdeklődött.

Délelőtt fél 10 órakor kihallgatás volt a királyi palotában, ahol a király előtt kihallgatáson jelentek meg Beöthy László volt kereskedelemügyi miniszter és Vojnák István, a munkapárt alelnökei, majd Tisza István gróf miniszterelnök, Balogh Jenő igazságügyminiszter, Esterházy Miklós herceg, Széchenyi Gyula gróf, Csekonics Endre gróf, Széchenyi Béla gróf, Apponyi Sándor gróf, Andrássy Sándor gróf, Festetics Pál gróf, Várady L. Árpád kalocsai érsek, Bárfly Miklós gróf, Bethlen István és Ödön grólok, Chotek Rezső gróf, Esterházy László gróf, Hidvéghy Imre báró horvát miniszter, Klebersberg Kuno gróf államtitkár, Kürthy Lajos báró, a Közel-Keleti Hivatal elnöke, Simonsits Elemér képviselőházi alelnök, Széchenyi Emil gróf, Teleky Sándor gróf, Szegedi-Magyaróczy Aladár udvari tanácsos, Róth várkapitány. Délután a király Sopron város és Sopron várnegyve küldöttségét fogadta, amelyben részt vett a király egykori nevelője, Tormássy Artúr lelkész is. A küldöttség azt kérte, hogy az újonnan épített kaszárnyát a király nevére nevezhessék el. Délután fogadta még a király Sándor János belügyminisztert és Teleszky János pénzügyminisztert is.

A délután folyamán kihallgatáson fogadta a király Andrássy Gyula grófot is.

Zita királyné délelőtt fogadta Tisza István grófot, akivel egy jótékony mozgalom részleteit beszélte meg. A királyné később Kállay Erzsébet udvarhölgy kíséretében meglátogatta Erzsébet főhercegné asszonyt, akitől egy félórát igyekezett. Délután 3 órakor ugyancsak udvarhölgye kíséretében meglátogatta a klinikákat.

Délelőtt 10 órakor a vár fölött megjelent egy ragyogó féhérségű kétfedelű repülőgép, amely a királyi pár tiszteletére 800 méter magasságban hat kört írt le.

A királyi pár este fél-10 órakor visszautazott Bécsbe, a kíséret egy része azonban Budapesten maradt.

A kihallgatások alatt Tisza István gróf hosszabb megbeszéléseket folytatott Czernin gróf külügyminiszterrel, aki a király kíséretében szintén Budapestre jött.

Egy órakor szűkebb körű dejeuner volt.

A délelőtt folyamán a királyné meglátogatta Benczur Gyula festőművészt, akinek a királyné egy és háromnegyedóra hosszat állt. Benczur ő felsége megbízásából a király, a királyné és a trónörökös képét festi a koronázási kosztümben. A királyné hétfőn ismét Budapestre jön és újból ül Benczurnak.

## Ujabb hírek a koncentrációs kabinet tervéről

Tisza a koncentrációs kabinet híve

Budapest, március 8.

Egy budapesti estilap híradása nyomán ismét fölmerült a koncentrációs kabinet terve. Most már a Károlyi-csoport is hajlandó a koncentrációs kabinetben résztvenni. — A kabinet élén — hír szerint — nem Tisza István gróf állana, de miután az ő munkabíró egyéniségére mindenki nagy súlyt helyez, szívesen látnák őt is.

A kabinet élén Wekerle Sándor és Zichy Aladár gróf nevét emlegetik, de a munkapárt ha fait accompli elé állítanák, legszívesebben Khuen-Héderváry Károly grófot látná a kabinet élén.

A munkapártban Andrássy Gyula kihallgatása révén szintén szóba jött a koncentrációs kabinet dolga s többen megkérdezték Tisza István grófot, aki ezt mondta:

— Semmi konkrét dolgot nem mondhatok. Egyébként én is híve vagyok a koncentrációs kabinetnek.

## Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sós-borszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

## alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső esomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

## járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sós-borszeszt, melyről mindenki

## előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszor, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségpoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sós-borszesz ára K 1.30  
Nagy " " " " " 3.50  
Legnagyobb " " " " " 7.—

DIANA kereskedelmi r.-t.  
Budapest, V., Hádor-utca 6.

## Kilencz halálos ítélet az erdélyi hazaárulók bűnpörében

Kolozsvár, március 8.

December 6-án kezdte meg a kolozsvári honvéddadosztálybíróóság az erdélyi román intelligencia ama 16 tagja ellen hazaárulás miatt folyamatba tett bűnpör tárgyalását, akik a katonai Btk. 321. §-ába ütköző kémkedéssel vádolva kerültek a bíróság elé. A hadosztálybíróóság ma hirdette ki az ítéletet, amely szerint a 16 vádlott közül kilencet halálra ítélték. A kilenc halálra ítélt a következők:

**Popp Dávid** szászhalmgyi görög keleti lelkész,

**Poida Spiridon** volt brassói szolgabíró, **Comán János** és **Christeleán Romulus** barcarozsnyói igazgató-tanítók,

**Dán Pompilius** zernezi igazgató-tanító, **Munteán Zachariás** dr. gyulafehérvári ügyvéd,

**Pop Viktor** gyulafehérvári gyógyszerész, **Baka Comán** paplaki görög katolikus lelkész,

**Hamza Miklós** vidombágyi görög keleti tanító, akiket kötélt általi halálra ítélték.

A többi vádlottat kisebb-nagyobb büntetésre ítélték.

A bíróság az indokolásban rémregénybe illő adatokat sorol föl. A háborút megelőzően összefogtak a román intelligencia néhány tagja s Erdély védelmi berendezéseit és védekezési rendszerét kikémlelték és elárulták. A társaság feje Pop Dávid lelkész mellett Poida Spiridon volt szolgabíró volt, aki közvetlen összeköttetést tartott fenn a román vezérkarral.

Az ítélték az ítélet ellen felebezést jelentettek be a honvéd főtörvényszékhez.

## Emelik a város jövedelmeit

A költségvetés tárgyalása a jog- és pénzügyi bizottságban

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután Vargha Elemér dr. th. főjegyző elnökelete alatt folytatta az 1917. évi költségvetési előirányzat tárgyalását.

A költségvetés általános tárgyalásánál kimondta a bizottság, hogy a tanács tegyen jelentést minden olyan kiutalásról, amelyet a tanács tett s amelyeknek összege a költségvetésbe folyó nem volt.

A részleteknél javasolja a bizottság, hogy miután a földek bérértéke emelkedni fog, utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy hosszabb lejáratú szerződéseket ne kössön. E kérdésnél megjegyzi Magoss György dr. főügyész, hogy a legtöbb szerződés csak egy évre szól. Javasolja a bizottság, hogy a legelő bérértéket — tekintettel arra, hogy az állattenyésztők magas áron adják el állataikat s így a magasabb legelőbérértéket megbíriák — 70%-kal 500,000 koronára emelje föl a közgyűlés. Vásáry István dr. tanácsnok indítványára javasolja a bizottság, hogy a széna jövedelmét 120,000 koronáról 300,000 koronára emelje föl a közgyűlés.

Hosszabb vita indult meg a város egyik legnagyobb birtok-komplexumának: az erdősegeknek jövedelménél.

A kérdéshez hozzászóltak Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Hegedűs Jenő dr., Magoss György dr., Vásáry István dr. tanácsnok, akik kifogásolták a mostani kezelést, amely különösen az orosz foglyokkal való fakitermelést oly drágává tette, hogy a város ráfizet a fára akkor, amikor a piacon óriási áremelkedés észlelhető.

## A husvéti (Sel Pészach) áruk

lehető leghamarabb feladni, mert sajnos könnyen megeshetnek, hogy áru nélkül maradjon. N. b. rendelvényeit kérve.

**Ullmann Salamon** fűszer- és esemage nagykereskedése, Ferenc József-ut 89. (Vármagyaházával szemben.)

Indítványok is merültek föl, hogy az egész fakitermelést magánvállalkozásba kellene adni, vagy pedig önálló üzemmé tenni s a fakompetenciát is meg kellene szüntetni. Márk Endre polgármester azt a felvilágosítást adta, hogy az erdőkezelés ügyében egy kiküldött albizottság folytat már tanácskozásokat és az ügy a földmivelésügyi minisztériumban is megbeszélés tárgya. A fakompetencia eltörlése esetén oly csekély eredmény mutatkoznék, hogy ezért a polgárság féltve őrzött jogát érinteni ezidőszert nem érdemes.

A bizottság végül is elfogadta az e tételhez csatolt pórköltségvetést, amely az év végéig újabb 250,000 korona költségvetés szükségletet mutat föl, egyben a fa árának ölenként 15 koronával való emelését javasolja.

Letárgyaltak ezután még több tételt, amelyeknél kisebb-nagyobb módosításokat tettek. A költségvetés tárgyalását még folytatják.

## Zeppelin gróf meghalt

A német repülés gyászja

Berlin, március 8.

A Wolff-ügynökség jelenti, hogy Zeppelin gróf ma délután 12 órakor Charlottenburgban, a West-sanatoriumban tüdőgyulladásban meghalt.

A haláleset híre Németországban nagy, mélyszéles gyászt keltett. Halálával a német hadidicsőség részesét veszítette el a német nép, amelynek a kitartásban, erélyben típusa volt ez a saját nemzete által is gunnyal fogadott, de végül az elismerés jeleivel elhalmozott összefüggő ember.

Zeppelin Ferdinánd gróf lovassági tábornok Konstanzban 1838-ban született, a katonai pályára lépett. 1892-ben kezdett kísérletezni géperő által hajtott léghajókkal. Különböző típusokat szerkesztett, a kísérletek azonban sokáig nem sikerültek s a kudarcok fölött az egész világ, még maguk a németek is, kacagva nézték minden újabb próbálkozás sikeretelenségét. Zeppelin azonban kitartóan hirdette, hogy az embernek a légtér emelkedése s ott önakarátulag való mozgása kérdésének megoldása a kormányozható léghajó. Kísérleteinél, amelyeket a Bodani-tó melletti Friedrichshafenben végzett, hatalmas és kitartó támogatója és híve volt a württembergi király. — 1908-ban sikerült végre megoldania a repülés kérdését, úgy, hogy már 12 óras utat tudott megtenni. Az ut azonban balesettel végződött, mert a repülőgép Mainznál lehullott s tönkrement. A német nép azonban most már látta a Zeppelin-léghajók tökéletesedését, már nem gunyolta ki Zeppelint s a kísérletek eredményét és Zeppelin fáradozását s ekkor nemzeti ajándékot gyűjtött, 2,150,000 márkát, hogy újabb léghajót építhessen.

Az újabb léghajón újabb szerkezeteket és tudományos eredményeket alkalmazott s megalkotta újabb Zeppelin-léghajóját, amelyeknek márai most a világháborúban egyik leghatalmasabb fegyverét képezték a német haderőnek s féltelmetes ellenfelei lettek különösen Angliának, amely sokszor érezte a Zeppelinek hatalmát. A Zeppelinek támadásaikkal fölkeresték Londont, a keleti grófságokat, sőt átrepültek egész Angliát és a nyugati partokon támadták a gazdag parti városokat, a gyártelepeket, erődöket s mérhetetlen károkat okoztak a bűszke Angliának, amelyet fölrazott abból a tévhitből, hogy a tengerektől körülfárva, megközelíthetetlen.

## Színház és művészet

MŰSOR:

PÉNTEK: *Kék róka*, színjáték.

SZOMBAT: *Csárdáskirályné*, operett.

(Bemutató előadás.)

VASÁRNAP: *Csárdáskirályné*.

A színházi iroda hírei. Ma, pénteken a „Kék róka” kerül színre az ismert szereposztásban. — Szombaton a „Csárdáskirályné” bemutató előadása háromnegyed 7 órai kezdettel; a főbb szerepeket Göbög Olga, Horváth Nusi, Horváth Kálmán, Várnay László, Kassay Károly, Sáfár és Szakács játsszák. A darab sorozatosan műsoron marad. — Vasárnap két előadás.

Két elsőrangú slágert mutat be ma az Uránia. — „A cirkuszcisillag”, dráma a cirkuszi életből öt felvonásban, melyben a kiváló Leda Bertini játssza a főszerepet és A fekete orchidea című legújabb legújabb dráma, melyben Miss Kathlin Williams, a rejtélyes sziget-ben oly óriási sikert aratott művésznő játssza a főszerepet. Jegyelővétel reggel kilenc órától.

„Homunkulus boszúja” az Apollóban. — Ma, pénteken, 6 és 8 órai kezdettel — két előadásban — kerül az Apollo műsorára a Homunkulus-sorozat negyedik képe, „Homunkulus boszúja”. A kép kitűnően sikerült s mint mondják, a Homunkulus-történetek legkiválóbbja. Olaf Fönss, a főszereplő, elragadóbb, mint valaha. Természetesen a közönség érdeklődése is nagy. Jegyek előre válthatók d. e. 10 órától a pénztárnál.

## HIREK

Külföldi hírek. — **Külföldi hírek.** A Rendeleti Közlöny közli, hogy a király Zivuska Ferenc 3. honvéddalozozredbeli századost, aki sebességtől történt felgyógyulása óta a honvédelmi minisztériumban teljesítő szolgálatot, e besorozásában teljesítő kiváló és kitűnő katonai szolgálatáért újlólag a signum laudis-szal tüntette ki.

— **Az üzletek új zárórája.** A városi tanács mai ülésén foglalkozott a helyigminiszter rendeletével, amely a színházakra, mozikra, mulatókra, tánciskolákra vonatkozó záróra-rendeletet visszavonta. Ennek alapján kimondta, hogy a színház, a mozik, a mulatók, tánciskolák a mai naptól kezdve naponként tarthatnak előadást és legyenek nyitva. Kimondta még a tanács, hogy a kereskedések reggel fél 7 órától este 7 óráig lehetnek nyitva. A kereskedésekkel összekötött műhelyekben az ipari munka fél 8 óráig tarthat. Az élelmiszert árusító kereskedések reggel fél 6 órától este 8 óráig, a fodrász üzletek reggel fél 7 órától este 7-ig lehetnek nyitva.

— **Japánban meggyilkolták a német tengerészeti államtitkár leányát.** Amsterdamból táviratozzák: Tokioi jelentés szerint Capelle német tengerészeti államtitkár leányát, aki a Japánban internált Salbern gróf német katonatisztnak volt a felesége, Tukuku gyűjtőtábor közelében levő lakásán meggyilkolták.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A felhatalmazott parancsnokság Tökés József örvezetőnek, Kocsis Sándor honvédeknek, Oláh Miklós, Cseh Sándor, Molnár Mátyás honvédeknek a 3. honvéddalozozredben, Bernát Imre és Renesik György huszároknak a 2. huszárezredben a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet, Török Gyula tizedesnek és Ádám János népfőlkelőnek a 3. honvéddalozozredben, Szabó József tizedesnek és Murvai Ferenc huszárnak a 2. honvéddalozozredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

kiszolgálása elképzelhetően nehézségekbe ütközik. Az igen tisztelt vevőközönséget saját érdekében kérem, sziveskedjék becses rendelvényét

— **Halálozás.** A debreceni kereskedő-világ egyik köztisztelőjében álló tagja, P. Nagy Árpád 53 éves korában, tegnap váratlanul elhunyt. A haláleset előkelő és kiterjedt rokonságot borított gyászba, köztük P. Nagy Zoltán zenetanárt. A temetés folyó hó 9-én, délután 3 órakor fog végbemenni a Péterfia-utca 19. szám alatti gyászszobából.

— **Pályázat hadőzvegyek és hadiárvak számára.** A cs. és kir. 2. hadseregpáncsnok-ság által létesített karácsonyi alapítványra a cs. és kir. hadügyminiszter a hadsereg rendeleti közlönye mellékletjének 1917. évi 5. számában pályázatot hirdetett. Ebből az alapítványból leendő részesítésre igényvel bírnak a cs. és kir. hadsereg, a cs. és kir. és a m. kir. honvédség és esendőrség, a cs. és kir. és a m. kir. népfőlképzés legénységi állományu egyénei után hátramaradt oly özvegyek, illetve szülői-ten árva, kiknek férje, illetve atyja az 1914—1916. évi hadjáratban elesett, illetőleg hadi fáradaimnak következtében halt el. Özvegyek 400, árva 200 korona egyszeri adományban részesülhetnek. Olyanok, kiknek férje, illetve atyja bebizonyíthatólag a 2. hadseregnél szolgált, előnyben részesülnek. A folyamodványhoz vagyontalansági bizonyítvány, a férj, illetve az atya halotti bizonyítványa, a férj, illetve atya csapattestét, illetve beosztását igazoló bizonyítvány csatolandó és a folyó évi május hó 1-ig az illetékes katonai nyilvántartó hatóságnál nyújtandó be.

— **A református felső leányiskola igazgatósága** ezúton tudatja növendékeivel, hogy az iskola hétfőn, március 12-én reggel 8 órakor megnyílik.

— **Katonai kinevezés.** A honvédelmi miniszter Grausz Sámuel 2. honvédhuszárezred-beli népfőlképző őrmestert zászlóssá nevezte ki.

— **Ch. Perczel Karola** e hó 17-én kezdi a tavaszi táncintézetét a Bikaszálloda kistermében. Beiratkozni lehet egész nap az Uránia-színház épületében levő lakásán. Telefon 12—51. szám.

— **A mezőgazdasági felmentések meghosszabbítása.** Ghillányi Imre báró földművelésügyi miniszter tegnap a következő táviratot intézte a törvényhatóságokhoz:

„A hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter urakkal egyetértőleg értesitem Cimet, hogy a hadügyminiszter és honvédelmi miniszter urak által mezőgazdasági és erdőgazdasági érdekből f. évi március hó 1-ig engedélyezett, valamint az I. fokú hatóságok által mult évi 21,900. és 18,200. honvédelmi miniszteri rendelet alapján meghosszabbított felmentések további meghosszabbítására irányuló kérvények újabb általános részletes rendelkezés kibocsátásáig ott visszatartandók. A gépészek felmentésének meghosszabbítását kérő indokolt folyamodványok azonban előterjesztendők, valamint éppen úgy a honvédkerületi és katonai páncsnokságok által engedélyezett gazdasági felmentések meghosszabbítására irányuló kérvények is. *Földművelésügyi miniszter.*”

Tudvalevő dolog, hogy a felmentésekre vagy a felmentések meghosszabbítására irányuló kérelmeket külön-külön megadott főispáni véleményvel küldik fel egyenkint az illetékes miniszterekhez. Minthogy ez a távirat akként rendelkezik, hogy ezúttal a beadott kérelmeket a főispánok tartsák vissza, ebből az következik, hogy a miniszter a mezőgazdasági és erdőgazdasági felmentéseket — mint jelzi is, — egy külön rendelettel fogja meghosszabbítani, amely vagy mindenkorra általánosságban érvényes, vagy pedig a meghosszabbítás jogát a főispánok vagy más hatósági személyek kezébe teszi le. Ez a rendelkezés azonban kizárólag azokra a felmentésekre vonatkozik, amelyeket a miniszter vagy valamely polgári hatóság engedélyezett.

— **A rokkant katonák alapja** javára újban adakoztak: Aufricht Vilmos gőzmalomtulajdonos 100 koronát, a Debreceni Takarékos és Hitelbank szintén 100 koronát. — A város házipénztárában külön alapként kezeltetnek a rokkant-adományok.

— **A Bácskában nem isznak.** Szabadkáról táviratozzák: A szabadkai nagy éttermek tulajdonosai azzal a tervvel foglalkoznak, hogy bezárják üzleteiket. Szándékukat azzal okolják meg, hogy a háboruban vendéglőn csak akkor volt haszon, ha ittak is a vendégek, az utóbbi időkben pedig senki sem iszik.

## „Citromszesz“

teához, sáteményekhez, limonádénak és mindenhez, amihez citrom szükséges-geltetik, a citromot teljesen pótolja.

1 deka, amely 20 fillérbe kerül, 2 citromot teljesen pótol.

1 eszébe teába fél kávé kanállal elegendő. — Egyedüli főraktár

**Grünberger és Glück**

fűszernagykereskedőknél.

## Somosy László cég

Hajdúvármegye szállítója

**Női és férfi fehérneműek,  
Zsebkendők, Harisnyák,  
Gallérok, Kézselek,  
Eszernyők, Nyakkendők  
NAGY RAKTÁRA**

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.  
32/1917. V.

### Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. városnál elhalálozás folytán megüresedett s az alábbi határidő lejártá után választás útján betöltendő II. kerületi tiszti orvosi állásra ezennel pályázatot hirdetnek.

A kerületi tiszti orvosi állás 2600 korona kezdő fizetés, 800 korona városi póttelék és 800 korona lakáspénzből álló javadalmazással van egybekötve. A kültelekre megválasztott orvosnak a rendes javadalmazásán felül 2000 korona fogattartási átalány is jár.

Felhivom mindazokat, akik erre az állásra pályázni kívánnak s az 1883. évi I. t. c. 9. §-ában körülírt minősítést bemutatni képesek, hogy e minősítésüket és eddigi szolgálataikat igazoló okmányaikkal felszerelt s szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez **1917 április hó 1-ig déli 12 óráig** annyival is inkább nyújtsák be, mert a későbbben beérkező pályázati kérvények figyelembe vételét nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő valamely másik kerületi tiszti orvosi állásra is pályázatot nyitok.

Debrecen, 1917 február 27.

**Domahidy Elemér** s. k.  
főispán.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek.**  
Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

**Eladó**  
Vénkert 43. szám alatti, Verzár Kálmán tulajdonát képező nyári lak, gyümölcsösökkel, majorsági udvarral értekezhetni az eladás ügyében Bathányi-utca 1. sz., első emelet. Ugyanott írógép és mindenféle háztartási cikkek eladóak.

**Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert vesznek és olcsón eladók.** Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Ócska ólmot**  
vesz a kiadóhivatal.

**Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:** Téglakerben 2874 négyzetgömb beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldályal.

**Eladó** Hajdúböszörményi határban tiszapolgári útszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 12 kilométerre kőut.

**Hasznos bérbe kiadó** vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecentől 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

### Meghívó

a Gyógyszerészeti és kereskedelmi dobozgyár részvénytársaságnak Debrecenben Hatvan u. 51. sz. a. 1917. évi március hó 17. napján délelőtt 11 órakor tartandó

### rendkívüli közgyűlésére.

#### Tárgysorozat:

1. Az igazgatósági jelentés az 1914., 1915. és 1916-iki üzleti évekről, ezekre vonatkozó mérleg és zárszámadások megállapítása.
2. Nyereség s veszteségről való határozathozatal.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése tárgyában.
4. Határozat a részvénytársaság felszámolása tárgyában.
5. Esetleges indítványok.

MEGJEGYZÉS: Jelen közgyűlés a megjelentek és szavazatok számára való tekintet nélkül határozatképes.

Az igazgatóság.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánja.  
35/1917. V.

### Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. városnál dr. Vásáry András elhalálozása folytán megüresedett s az alábbi határidő lejártá után választás útján betöltendő I. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra ezennel pályázatot hirdetnek.

Az I. oszt. közigazgatási fogalmazói állás 2000 korona kezdő fizetés, 600 korona városi póttelék és 720 korona lakáspénzből álló javadalmazással van egybekötve.

Felhivom mindazokat, akik erre az állásra pályázni kívánnak s az 1883. évi I. t. c. 5. §-ában körülírt minősítést bemutatni képesek, hogy e minősítésüket és eddigi szolgálataikat igazoló okmányaikkal szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez **1917. évi március hó 20-ig déli 12 óráig** annyival is inkább nyújtsák be, mert a későbbben beérkező pályázati hirdetmények figyelembe vételét nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedő állásokra is pályázatot nyitok.

Debrecen, 1917 március hó 3-án.

**Domahidy Elemér** s. k.  
főispán.